

ОЛОНЕЦКИЯ

ГУБЕРНИЯ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.



№ 42.

Подписанія цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во всѣ го- роды Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предлагаются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовалъ платы (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за третью, съ вычетомъ чрезъ г. Исправниковъ.

Одѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правле- нія по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Содѣжаніе

Часть офиціальная. Высочайшее повелѣніе. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Пожертвованіе по случаю войны. Корреспонденціи. Письмо въ редакцію. Простыя рѣчи. Отечественная хроника. О войнѣ. Объявленія.

Фельетонъ. Въ Японіи.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

О назначении предѣльныхъ цѣнъ казенаго вина и спирта на 1905 и 1906 г.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи, залоговъ и промышленности, наукъ и торговли и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе Министра Финансовъ о назначении предѣльныхъ цѣнъ казенаго вина и спирта на 1905 и 1906 гг., мнѣніемъ положилъ:

Установить для операціи казеной продажи питей слѣдующія предѣльныя цѣны казеныхъ вина и спирта: 1) въ губерніяхъ, управляемыхъ по общему упрежденію (ст. 3 общ. губ. учр. св. зак. т. II, изд. 1892 г.), въ губерніяхъ Царства Польскаго, Ставропольской и Черноморской, а также въ областахъ Войска Донскаго, Дагестанской, Терской, Кубанской, Уральской и Тургайской, на 1905 и 1906 годы: а) для очищенаго вина крѣпостью въ сорокъ градусовъ: низшую цѣну—7 руб. и высшую—8 руб. 40 к., за ведро; б) для ректифицированного спирта: низшую цѣну—17½ к. и высшую—21 коп. за градусъ, и в) для вина высшей очистки (столоваго) и водочныхъ издѣлій: низшую цѣну—8 руб. и высшую—12 р. за ведро; 2) въ губерніяхъ Тобольской и Томской и областяхъ Акмолинской и Семипалатинской на 1905 и 1906 гг.: а) для очищенаго вина крѣпостью въ сорокъ градусовъ: низшую цѣну—7 руб. 40 коп. и высшую—9 руб. 40 коп. за ведро; б) для ректифицированного спирта: низшую цѣну—18½ к. и высшую—23½ коп. за градусъ, и в) для вина высшей очистки (столоваго) и водочныхъ издѣлій: низшую цѣну—9 руб. и высшую—13 руб. за ведро; 3) въ губерніяхъ Иркутской (кромѣ Киренскаго уѣзда) и Енисейской и области Забайкальской на 1906 годы: а) для очищенаго вина крѣпостью въ сорокъ градусовъ: низшую цѣну—7 р. 40 к. и высшую—9 руб. 40 коп. за ведро; б) для ректифицированного спирта: низшую цѣну—18½ коп. и высшую—23½ коп. за градусъ; и в) для вина высшей очистки (столоваго) и водочныхъ издѣлій низшую цѣну—10 руб. и высшую—14 руб. за ведро.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, 31-го декабря 1904 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣть исполнить.

(Прав. Вѣст. № 78).

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШЕ ПРИКАЗЫ

17 априля 1905 г. № 24.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ. Награждены орденами св. Анны 1-й сте-

пени бывшій предѣдатель Олонецкой губернскія земской управы (былъ причисленъ къ Министерству) дѣйствительный статский советникъ Василий Савельевъ.

Производится за отличие изъ губернскихъ въ коллежескихъ секретарей, правитель канцеляріи Олонецкаго губернатора Георгій Павловъ, со старшинствомъ съ 28-го августа 1904 года.

По вѣдомству Министерства Финансовъ.

Награждаются орденами: св. Станислава 1-й степени управляющій акцизными сборами Олонецкой губерніи, дѣйствительный статский советникъ Евграфъ фонъ-Рейцъ

Св. Анны 3-й степени податной инспекторъ Олонецкаго уѣзда, коллежскій ассесоръ Георгій Минскій.

Св. Станислава 2-й степени начальникъ отдѣленія Олонецкой казеной палаты Павелъ Сергеевъ.

Св. Станислава 3-й степени старшій бухгалтеръ Петрозаводского казначейства надворный советникъ Александръ Фоминъ и столовачальникъ Олонецкой казеной палаты коллежскій ассесоръ Алексѣй Макарьевскій

По вѣдомству Государственного Контроля.

17-го априля 1905 г. № 41.

Государь Императоръ Всемилостивѣше соизволилъ пожаловать по вѣдомству Государственного Контроля, ко дню Св. Пасхи сего года, орденъ Св. Анны 2-й степени старшему ревизору Олонецкой контрольной палаты, статскому советнику Николаю Лебедеву.

7 априля 1905 года № 21.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ. Назначается земскій начальникъ 1-го участка Астраханскихъ уѣзда и губерніи, коллежскій ассесоръ Богдановичъ—предѣдателемъ Повѣнѣцкаго уѣзда.

Увольняется согласно прошенію предѣдателемъ Повѣнѣцкаго уѣзда статской советникъ Николаевъ отъ занимаемой имъ должности, по случаю причисленія къ министерству юстиціи.

По управлению акцизными сборами Олонецкой губерніи.

Производится, за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ, изъ коллежескихъ секретарей въ титуллярные советники двѣлопроизводитель Селиверстовъ—съ 15-го ноября 1904 г.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

Государь Императоръ, по положенію комитета о службѣ чиновъ гражданскаго вѣдомства и о наградахъ, Всемилостивѣше соизволилъ пожаловать въ день Св. Пасхи сего года по Императорскому россійскому обществу спасавшему наводнѣхъ за подвиги человѣческого—серебряную медаль, съ надписью «за спасаніе пострадавшихъ», для ношения на груди, на Владикавказской лентѣ: крестянину Олонецкой губерніи, Повѣнѣцкаго уѣзда, Владимиру Филиппову.

ПРИКАЗЪ

По Министерству Внутреннихъ Дѣлъ.

7 априля 1905 г. № 16.

Причисляется къ Министерству, согласно прошенію, бывшій предѣдатель Олонецкой губернскія земской управы, почетный мировой судья Вытегорскаго уѣзда, дѣйствительный статский советникъ Савельевъ, съ 11-го марта 1905 г.

Подписанія принимаются въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ г. г. Становыхъ Приватовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ отъ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, признанные погодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

С П И С О КЪ

лицъ, Высочайше утвержденныхъ 30-го марта 1905 г. въ званіи директоровъ отдѣленій общества попечительного о тюрмахъ.

Лодейнопольскаго—потомственный почетный гражданинъ Иванъ Ефимовъ.

Приказы Олонецкаго Губернатора.

отъ 13 априля 1905 г. № 85.

Увольняется, согласно прошенію, отъ должности и службы въ отставку столовачальникъ Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управления пеимѣющій чина Иванъ Богоявленскій.

№ 86.

Увольняется, согласно прошенію, по болѣзни, отъ должности и службы въ отставку секретарь Повѣнѣцкаго уѣзда стѣзда Александръ Александровъ.

По Олонецкой Казеной Палатѣ.

Кассиръ I разряда Петрозаводскаго казначейства надворный советникъ Туксинский, согласно прошенію, по болѣзни, съ 12 сего априля увольняется отъ должности и службы въ отставку.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Р о зы с ки.

Педагогический Советъ Оштинскаго двухкласснаго училища считается свидѣтельствомъ, выданнѣемъ въ 1897 г. 23 сентября бывшему ученику училища Николаю Петрову и затѣнно, обѣ окончаніи имъ курса двухкласснаго училища—не дѣйствительны. По сдѣланной публикаціи обѣ этомъ въ «Олон. Губ. Вѣд.», Совѣтъ имѣеть выдать дубликатъ свидѣтельства.

(3—1)

Т о р г и.

Въ Канцеляріи С.-Петербургскаго Учительскаго Института (СПБ. Васил. Остр. 13-лин. д. 28) назначены торги съ переторжкою (первые 29 априля, а вторая 2 мая сего года) на поставку 500 погонныхъ сажень березовыхъ горныхъ однополотнныхъ дровъ (на сумму до 2500 руб.) и обуви (на сумму до 650 р.). Торги и переторжка будутъ произведены въ 9 ч. утра. Желающіе торговатьсь обязаны подать въ день торга или переторжки объявленія съ установленными документами и залогами.

С.-Петербургскіе первое реальное училище приглашаютъ желающихъ принять на сеѧнии низеноименованія поставки явиться:

Къ Къ

торгу, перес-

торж.

1) На поставку дровъ горныхъ Апрѣля. березовыхъ 500 саж., сосновыхъ 25 28

340 саж., сосновыхъ съ еловыми 275 саж. и осиновыхъ 25 саж. въ 1 ч. дня

2) На поставку каменного угля просвѣннаго до 450 п. и машиннаго до 2400 пудовъ въ 1 ч. дня

(2—2)

Продажа имѣній.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Евгений Плоткинъ, жит. Московской части, 3 участка, по Николаевской улицѣ № 70—1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Конрада-Германа Мекке по залоговой крѣпости въ суммѣ 2000 р. съ % и судебныхъ издержекъ, будетъ производиться 11 мая 1905 года, съ 10 часовъ утра, въ зданіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго отставному генерал-майору Василию Петровичу Брискорну, заключающагося въ двухъ соединенныхъ участкахъ земли мѣрою 411 и 5/6 кв. саж. съ возвѣденіями на нихъ каменными: шестиэтажными домами, 1 шестиэтажнымъ, 1 семиэтажнымъ и 1 трехъэтажнымъ флигелями, состоящаго въ г. С.-Петербургѣ. Лицейской части, 2 участка, по улицѣ Жуковской подъ №№ по табелямъ: 1846 г.—376, 377 и 378, а 1874 г.—170, 171 и 172 и полицейскими 7 и 9. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургско-Тульскомъ поземельномъ банкѣ въ суммѣ 360000 руб. у графини Леонилы Комаровской въ суммѣ 100000 руб. у Владимира Юльевича Буша въ суммѣ 20000 руб. и у Евгения фонъ-Гейлера въ суммѣ 75000 руб. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оѣночной суммы 570000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда В. А. Черкасовъ, жит. Выборгской части, 1-го участка, по Финскому переулку д. № 5, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанина Конрада-Германа Мекке по залоговой крѣпости въ суммѣ 2000 р. съ % и судебныхъ издержекъ, будетъ производиться 11 мая 1905 года, съ 10 часовъ утра, въ зданіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Василию Васильевичу Егорову, заключающагося: 1) въ правѣ на 12/14 частей 7-ми участковъ земли съ деревянными постройками мѣрою 7 десят. 173 кв. саж. и 2) въ правѣ на 1/4 часть участка земли мѣрою 56,85 кв. саж. съ каменною и деревянною постройками, состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда, Помѣстровской волости, въ сл. Ржевской, и М. Кабанахъ подъ № 20. Имѣніе это заложено въ суммѣ 2000 р. и отставному ротмистру Степану Ивановичу Григорьеву въ суммѣ 5670 р. и будетъ продаваться въ означенныхъ выше частяхъ. Торгъ начнется съ оѣночной суммы 7800 руб.

— Судебный приставъ Петрозаводского Окружного Суда В. П. Прошутицкий, жит. въ городѣ Вытегрѣ, по Николаевской улицѣ, въ домѣ А. Д. Петровой симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи опеки надъ имуществомъ умершаго мѣщанина Николая Александровича Папова по закладной крестьянства въ суммѣ 429 рублей, будеть производиться 7 июля 1905 года съ 10 часовъ утра въ залѣ засѣданій при Вытегорскомъ Уѣздномъ Съѣзду публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго наследнику умершаго крестьянину Ивану Корнилову—Владимиру Иванову Игнашеву, состоящаго въ гор. Вытегрѣ по Гостиинодворской улицѣ, по плану города подъ № 109 и 110 и заключающагося въ деревянномъ одноэтажномъ домѣ съ службами и землею въ количествѣ 160 квадр. саж. Имѣніе это заложено Папову за 400 рублей и будеть продаваться въ цѣлѣмъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 400 рублей.

Вице-Губернаторъ К. Шидловский.

Секретарь С. Бычковъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Въ Пасхальную ночь.—Въ этомъ году въ пасхальную ночь была чудесная погода, теплая и тихая. Снѣгу къ Пасхѣ въ городѣ нѣсколько не осталось; лишь блаяя пустыня озера напоминала о томъ, что царство зимы еще не совсѣмъ миновало. Стоили прозрачныя сумерки, когда раздался первый ударъ колокола, возвѣстившій начало Свѣтлаго праздника. Загудѣли колокола всѣхъ церквей, и улицы наполнились радостнымъ шумомъ толпы, спѣшившей въ храмъ.

Храмы горѣли огнями. Красивый видъ имѣла въ эту ночь церковная площадь. Каѳедральный соборъ по всемъ карнизамъ былъ освѣщенъ шкаликами, на старомъ соборѣ ярко свѣтилась, какъ большая свѣча, стройная колокольня; у входа въ Петропавловскій соборѣ былъ вѣничекъ плошечъ. На площади и за оградой разливали свое пламя смоляные бочки. Вдали стояла заревомъ иллюминація семинаріи. За рѣкой блестала своими огнями Александро-Невская церковь, и свѣтлымъ пятномъ отражались на небѣ огни кладбищевской церкви. Гдѣ то на площади за памятникомъ разгорѣлся зеленый костромъ бенгальскій огонь. Къ небу полетѣла горсть красивыхъ звѣздочекъ, но не приплюснула къ себѣ безмолвное небо, и онѣ печально гасли въ обратномъ пути на землю.

Колокола все гудѣли. Толпа валила, а на встрѣчу ей изъ собора другая: заколыхались хоругви; высыпали на паперть, какъ свѣтлочки на росистомъ лугу, зажженныя свѣчи въ рукахъ богомольцевъ.—«Воскресеніе Твоє, Христе Спасе, ангели поютъ на небесахъ и

Поступили пожертвованія въ пользу Николаевского дѣтскаго приюта, по слухамъ праздника св. Пасхи: отъ Н. А. Базегскаго 50 р., И. К. Мейеръ 5 р., М. Н. Пикина съ семействомъ 10 р., С. Л. Леонтьева 5 р., С. Л. Новаковскаго 3 р., В. П. Аврамова 2 р., М. И. Афанасьевъ 10 р., Ф. И. Тихонова 3 руб., Ф. Я. Иванова 5 р., И. И. Леви 5 р., Г. Г. Форштедтъ 10 р., Я. Э. Крюгера 5 р., К. К. Крутова 5 р., С. М. Будрецкаго 3 р., В. А. Розанова 5 р., Ф. Л. Попова 5 р., Я. М. Румянцева 5 р., С. Л. Тиккоева 3 р., А. Г. Рогова 3 р., Л. Л. Тиккоева 1 р., Г. Г. Бовина 2 р.

Поступили пожертвованія въ пользу приюта мальчиковъ, по слухамъ праздника св. Пасхи: отъ Н. А. Базегскаго 50 р., Г. А. Попова 5 руб.

Намъ сообщаютъ изъ Лодейного Поля: 1) отъ 15 апрѣля: Онежскій каналъ вскрылъся;

2) отъ 16 апрѣля: пассажирскіе пароходы рейсы приладожскими каналами съ Лодейнаго Поля открыты.

Пожертвованія по случаю войны.

Въ Шунгское волостное попечительство Россійскаго Общества Краснаго Креста, на вужды Краснаго Креста вновь поступили въ теченіе февраля и марта мѣсяца слѣдующіе членскіе взносы и пожертвованія: отъ учительницы Пергубской церковно-приходской школы Ю. А. Плотниковой 50 коп.,

Крики:

— Такъ! Такъ! Совершенная правда!

Барабаны ударяютъ сильнѣ.

— Всѣ жизненные отрасли страны станутъ подъ контроль европейцевъ...

Трескъ барабановъ растетъ и растетъ. Въ крикахъ слышится уже негодование:

— Этого надо ждать! Это правда! Это сама истина!

— Явленіе крайне нежелательное для японскаго народа!—заканчиваетъ ораторъ свою мысль.

Толпа аплодисментами и грохотомъ барабановъ даетъ ему передохнуть.

Ораторъ, видимо, приступаетъ къ болѣе сильной части рѣчи.

Онъ кричитъ сильнѣ, онъ жестикулируетъ отчаяніемъ.

— Онь большої насыпшикъ!—пояснилъ мѣщанинъ Кошино во время паузъ и аплодисментовъ,—онъ пишетъ статьи въ «Хейминь-Шимбунъ» и издавається надъ правительствомъ!

— Стремленіе японскаго правительства, —кричитъ ораторъ,—стать на ряду первоклассныхъ державъ,—не будучи, на самомъ дѣлѣ, большой державой, — я нахожу смѣшнымъ!

Словно что-то прервало.

холста 7 аршинъ 8 полотенецъ и 4 вршина коленкора; учительница Кефтеиницкаго училища К. А. Николаевской 1 р. 22 к. и холста 20^{1/4} аршина. Кажемскаго сельскаго старосты Я. Г. Одиссова собранные 66 к. и холста 3^{1/2} аршина; Д. Я. Васильева 3 руб., отъ почетнаго члена И. К. Нестерова 10 руб., П. А. Бѣлоглазова 3 руб., отъ почет. члена Ф. П. Захарова 38 руб., М. А. Лотакова 25 к., И. В. Захарова 1 руб., А. Ф. Мерзликова 25 коп., Е. И. Юшина 50 к., помощ. Шунгскаго вол. писара Я. П. Бланнова 50 к., О. И. Щепина 3 руб., почетнаго члена священника О. М. Габукова 1 р., собранія на блюдо въ Шунгской церкви 6 р. 86 коп.,—Паяницкой 45 коп., отъ почетнаго члена священника Ф. Якова Свѣтлова, собранія въ Лумбушской церкви 3 руб., кружечнаго сбора изъ торговыхъ лавокъ въ с. Шунгскомъ погодѣ: Бѣлоглазова 1 р. 50 к., Васильева 81 к., Крылова 58 к., и Щепина 1 р. 70 коп., а всего поступило 77 руб. 78 коп., каковыя деньги сданы въ Повѣнѣцкій мѣстный комитетъ Россійскаго Общ. Краснаго Креста 31 марта подъ квитанцію за № 56-мъ и материалы за № 4-мъ.

Хлопоты въ ходившемъ до правления поясномъ, что не рѣко и слушаетъ. Жажда судить, какъ бы горѣть зело изъ засланія такое распоряженіе, если такое же самое дѣло сдѣлано, особенно въ настоящую годину испытаний, когда сыновья наши ушли на защиту родины и живота матери жаждутъ отъ нихъ вѣсточки, а таковыхъ возможно, что получены въ правлѣніи, а дальше они попадутъ. Бѣгъ знать когда и какъ, между тѣмъ, существуетъ самый простой и правильный способъ для отправки такой корреспонденціи, какъ это дѣлается въ волостяхъ Повѣнѣцкаго уѣзда. Здѣсь въ правлѣніи получается почта—письма и газеты, вѣдущія изъ отдѣльныхъ обществъ, задѣлываются писарями въ посты-пакеты и отсылаются сельскому старостѣ съ прочими служебными бумагами, безъ всякаго расхода съ какой либо стороны. Послѣдній, разѣзжая по обществу, таковыя вручаются или отсылаются по принадлежности. Староста—свой человѣкъ въ обществѣ, считаѣтъ для себя лестнымъ, что можетъ своимъ же крестьянамъ сдѣлать услугу и въ трудъ дѣла этого не ставить. Отчѣбы подобнымъ образомъ и въ другихъ правлѣніяхъ не отсылаютъ простой корреспонденціи, чѣмъ тормозить дѣло. Этимъ могли бы волостныи власти выиграть и угодить населенію волости.

Пулькиненъ.

Письмо въ редакцію.

Г. ВЫТЕГРА.

Въ настоящее время по всемъ трактамъ Вытегорского уѣзда, щада производится на колесахъ; но въ тѣнистыхъ, лѣсныхъ мѣстахъ сѣльщина еще не совсѣмъ стаяла, такъ что проѣздъ производится съ большими затрудненіями. Рѣка Вытегра до устья Онежскаго канала и озера вскрылась; Онежскій же каналъ и судоходная рѣка Ковжа еще несовершенно очистились отъ льда. Погода теплая, таяніе льда и сѣльщина производится быстро.

С. ШУНЬГА Повѣнѣцкую уѣзда.

Въ № 15 Губ. Вѣдомостей напечатана корреспонденція изъ Кузаравды, о томъ, что получаемыя газеты и письма съ почты Толвуйскаго волостного правлѣнія отсылаются по принадлежности съѣмъ попадаютъ и что таковыя часто теряются; фактъ этотъ правильный, какъ видно изъ газетъ, это творится не въ одномъ Толвуйскомъ правлѣніи, а во многихъ мѣстахъ нашей родины. Въ настоящее время, какъ мнѣ пришлось случайно узнать, это же правлѣніе, согласно сдѣланному, якобы начальствомъ, распоряженію, не только не отправляетъ по принадлежности газетъ и простыхъ писемъ прежнимъ способомъ, но ввело при правлѣніи выдачу тиковъ, лицу адресованному лично или по довѣренности. Такой способъ получения корреспонденціи очень обременителенъ для населенія, живущаго въ отдаленныхъ сельскихъ обществахъ, отстоящихъ отъ волости. правлѣнія на 20—30 верстъ. Какимъ способомъ узнать, что въ правлѣніи на имя лица есть письмо, такъ какъ правлѣніе отстоитъ далеко, а если случайно и узнали, то необходимо для получения явиться лично или прислать довѣренность, но могутъ получиться и пустѣрныя свѣдѣнія, тогда лица эти

Барабаны грянули оглушительно. Всѣ руки поднялись вверхъ. Всѣ аплодируютъ. Всѣ кричатъ.

— Да смѣшишь!—вопить ораторъ, когда смолкаетъ адскій шумъ,—какъ можетъ пигмей стать гигантомъ?

Послѣднюю фразу Кошино перевѣлъ мнѣ дословно такъ:

— Какъ можетъ взрослый человѣкъ маленькаго роста вырасти на голову выше высокихъ людей?

И эта мысль вызвала тотъ же адъ одобрений.

— Мы должны заботиться о поднятіи благосостоянія народа,—война же прямо противоположна этому стремленію!

Новый громъ аплодисментовъ.

— Но съ окраинъ луга донеслись крики.

— Что такое?

— Идемъ, сэръ! Полиція! — закричалъ Кошино.

Съ начала митинга прошло какихъ инбудь 5 минутъ.

Изъ разныхъ аллей появились полицейские.

Ихъ было человѣкъ 50—60. Противъ толпы въ... 5—6,000 человѣкъ.

И всѣ бросились бѣжать. И все... отгласились хохотомъ.

Страшныи, неудержимыи хохотомъ.

Хохотали, корчясь, рикши. Покатывались съ хохота женщины. Визжали отъ радостного хохота дѣти. Хохотали любопытные. Хохотали демонстранты.

— Эти чего?—изумился я.

— А что жъ имъ? Они все сказали, что нужно!—снокойно пояснилъ мнѣ Кошино,—у насъ никогда не говорять длинныхъ рѣчей. Съ народомъ надо говорить кратко, чтобы запомнилась каждая фраза!

Я взглянула на него съ изумленіемъ.

А на зулу шла веселая баталия. Прямо, веселая баталия.

Въ маленькихъ японскихъ полицейскихъ и узналъ старыхъ знакомыхъ, Бобби,—классическихъ полисменовъ Лондона.

Та же муштровка, тѣ же прѣмы, скопированные совершенно точно.

Они, маленькии, шли тѣмъ же ровнымъ, широкимъ, эластичнымъ шагомъ.

(Продолженіе будетъ).

и тѣ материальные удобства, какія можно было найти въ гимназіи, а именно: изъ залы, ограждающей служеніемъ всенощной, не стѣсняясь, можно было уйти въ одинъ изъ соѣднѣхъ классовъ, тамъ оставить верхнее платье и найти стаканъ воды. Такимъ образомъ, судя по описанію А. С., гимназическая всенощная были не только облегченіемъ подиагомъ молитвы, но даже увеселительнымъ времпирпроповѣденіемъ, за которымъ само начальство, съ трудомъ подавлило улыбку.

Таковы некоторые изъ многихъ причинъ, по которымъ А. С. желательно возвратить гимназистокъ изъ собора въ страстные дни изъ Божіаго Храма въ гимназическую залу для совершения отдельныхъ службъ, кое-какъ совершились. Въ дальнѣйшемъ своею разглагольствіемъ А. С. пытаетъ уже очевидную неправду. Прежде всего, напрасно А. С. утверждаетъ, будто бы ученицы «затерялись» въ дальнѣмъ углу собора, где плохо видно и слышно. Авторъ замѣтки о говѣніи, повидимому, ни разу не посетилъ собора въ дни страстной недѣли, а посѣщавшіе соборъ въ эти дни, безъ сомнѣнія, видѣли, что воспитанницы гимназіи стояли тамъ, своей отдельной группой у лѣваго клироса, впереди прочихъ богомольцевъ, и, слѣдовательно, богослуженіе для нихъ было и видно и слышно. Затѣмъ, чтобы уяснить превосходство самой церковной службы въ храмѣ надъ гимназической всенощной, достаточно повторить здесь отзывъ о значеніи храмовой службы самого автора замѣтки. А. С. пишетъ: даже въ храмѣ (очень снисходительно) вѣдь лучше въ немъ богослуженіе совершается торжественнѣе, да и обстановка другая, новая, а не все также намозилиша глаза школьнамъ, къ тому-же въ церкви, кромѣ своихъ обязательныхъ говѣльщицъ, начальницы и классныхъ дамъ, есть другие посторонніе богомольцы, своимъ настроениемъ и молитвой влѣяющіе на дѣтей!! Эту цѣнную мысль и слѣдовало бы А. С. уяснить дальнѣйшими разсужденіями, во вместо этого въ замѣткѣ о школьномъ говѣніи мы находимъ карикатурное описание «веселой и легкой службы въ гимназическомъ залѣ, о которой будто бы гимназистки «полны теплыхъ воспоминаний». Соборъ, какъ и всякий храмъ, скажемъ въ свою очередь, лучшее мѣсто для соединенной христіанской молитвы и русскіе, просто вѣрующіе люди, это хорошо знаютъ, это знаютъ и тѣ «бѣдные, малоученые и безсознательно вѣримъ вѣковому инстинкту православного русского человека», какъ называетъ А. С. родителей и родственниковъ гимназистокъ. Они, безъ всякаго сомнѣнія, предпочутутъ церковную истовую службу всякой домашней всенощной, за которой приходится улыбаться. Они «бѣдные малоученые (и мало пишущіе) спѣшатъ въ Божій храмъ не по «вѣковому инстинкту», а по сознательной привлекательности къ Христовой церкви, которая такъ умилительно напоминаетъ въ своихъ храмахъ о спасительныхъ страданіяхъ. Господа не въ «кусочкахъ» сказывали текста, а въ цѣлыхъ чтеніяхъ изъ слова Божія и превосходныхъ гимнахъ, исполненныхъ хорами, безъ опасности «погибнуть». Сюда, въ этотъ храмъ, придутъ учащіяся дѣти малоученыхъ, но благоговѣйныхъ родителей, съ ними поговорить, обѣянныя воспоминаніями о страстяхъ Христовыхъ, забыть совсѣмъ о «материальныхъ удобствахъ» былыхъ гимназическихъ службъ.

Законоучитель женской гимназіи священ. Серій Дегожскій.

Простая рѣчи.

Праздникъ въ мышкѣ.

Однажды, наканунѣ храмового праздника въ одномъ селѣ, проходя по улицѣ, я встрѣтилъ своего давнишаго знакомаго, Фаддея, который несъ за плечами что-то завернутое въ мышкѣ. Это «что-то» страннѣмъ образомъ булькало и плескалось, издавая такие звуки, которые могутъ быть только отъ вѣществъ, заключаемыхъ въ сосудахъ, но никакъ не въ мышкѣ.

Занинтересованный такимъ странностю, я обратился къ Фаддею съ вопросомъ:

- Что у тебя, Фаддей, въ мышкѣ?
- Да праздникъ въ мышкѣ-то!
- Какъ это—праздникъ въ мышкѣ?
- Какой праздникъ? еще болѣе удивился я.

— Да завтра вѣдь у насъ праздникъ, я и несу водку, а чтобы удобѣбѣ было нести, я четвертную-то и завернула въ мышкѣ,— не такъ зазорно!.. объяснилъ мінъ Фаддей, удивляясь, въ свою очередь, моей недогадливости.

— Вотъ видишь,—тебѣ зазорно нести водку, значитъ,—свѣтъ твоя говорить, что ты нехорошее дѣло дѣлаешь.. Ты непростиительно грѣшишь, называя водку праздничной и думая, что праздникъ безъ водки—не праздникъ. Праздники установлены св. Церковью, не для того чтобы проводить ихъ въ пьянствѣ и разгуль.. Это ужъ не по христіански.. Праздники даются для душъ и проводить ихъ нужно въ молитвѣ и добрыхъ дѣлахъ!.. наставительно сказалъ я Фаддею.

— Такъ то-то такъ, возразилъ онъ, да только нельзя же и не принять гостей и не угостить, если сами ходимъ въ гости!

«Чужую бороду дерешь, такъ и свою под-

удобиѣ, напр. вмѣстѣ съ родными. Нѣкоторыи изъ ученицъ таковыми предложеніемъ воспользовались, остальное же большинство явилось на исповѣдь по прежнему «съ гимназіей» и исповѣдувались съ соборомъ, (а не въ гимназіи), у двухъ священниковъ, изъ которыхъ одинъ посторонній гимназіи, другой ея законоучитель. Оба эти священники изъ непосредственного общенія съ говѣющими воспитанницами могли лично убѣдиться, что они исповѣди了自己的 христіанскій долгъ въ спокойномъ благоговѣніи, не обнаруживъ ложнаго стѣсненія даже предъ «школьнымъ» священникомъ, каковъ называлъ А. С. успокоитель законоучителю гимназіи; не видно было среди говѣющихъ дѣвичъ болѣзни аказытаций и празднѣ мечтательности о подиагахъ покаянія въ пустынѣ. Такимъ образомъ, нужно признать неудачными какъ попытку А. С. унизить дѣло гимназической исповѣди, такъ и экскурсю въ область психологіи исповѣди, не подлежащей наблюдению самыхъ усердныхъ репортеровъ.

Размышляя надъ вопросомъ о побуждѣніяхъ, вызвавшихъ въ печати столь неожиданныя измышленія А. С., нельзя не прийти къ убѣждѣнію, что побуждѣнія эти автора замѣтки о школьнѣ говѣніи не имѣютъ ничего общаго съ заботами о правильной постановкѣ вопросовъ религіознаго воспитанія дѣтей, что отчасти и обнаруживается въ пыниномъ восклицаніи А. С.: «казалось бы, не все ли равно где молиться? Даже вѣдь въ храмѣ лучше». И это говорится по поводу исполненія важнѣйшаго христіанскаго долга, для котораго единственное мѣсто храмъ. Впрочемъ, заключительныя строки замѣтки о школьнѣ говѣніи раскрываютъ измѣреніе автора ея болѣе опредѣленно. А. С. обѣяляетъ благодарность женской гимназіи за индифферентизмъ, (который легко А. С. смѣшиває съ простотою деликатностью), въ силу котораго въ гимназіи не было насилия надъ душами и существовало довѣріе къ «пашимъ дорогимъ дѣвочкамъ». Теперь, судя по словамъ А. С., не то: теперь кто то чинитъ насилие надъ душами и ослабляетъ довѣріе къ дѣтямъ, неспособнѣмъ никого обмануть, благодаря домашнему ихъ воспитанію. Удивительно. Сынъ добрая пшеница «гимназическими индифферентизмомъ» съ одной стороны и религіознѣмъ воспитаніемъ семы съ другой. Откуда же пшевелы? Кто ихъ сѣятель, чинящій насилие надъ душами, посыгающій на принципы довѣрія, «царствовавшій въ высшей степени» въ отношеніи говѣніи ученицъ. Сѣятель не названъ по имени, но легко догадаться—кто онъ. Въ чемъ его настоящая вина? Онъ озабочился два года тому назадъ сѣять изъ «школьнаго» говѣніи ученицъ—говѣніе церковное въ соборномъ храмѣ.

Законоучитель женской гимназіи священ. Серій Дегожскій.

ставляй»,—говорить пословица!.. заключиъ Фаддей свое оправданіе.

— А ты не дери чужой-то бороды, тогда и своей не надо подставлять! Не прадникъ ты несешь себѣ, а ядъ и разореніе!.. Стыдись, Фаддей...

Онъ потупился и первѣштельно перемѣнился съ ноги на ногу.

— Нельзя же, Иванъ Ивановичъ!

Что подумаютъ другіе-то?.. скажутъ, что у меня угостить пѣченье, что я хуже другихъ, или же не желаю принять гостей... Вѣдь осудятъ!

— Ты угости, чѣмъ Богъ послалъ! Осудятъ,—пусть судятъ, зато у тебя не будетъ голова болѣть, итъ домѣ будетъ тихо, не будетъ драки и слезъ жены и дѣтей, да и душа твоя будетъ покойна!.. Я расстроился съ Фаддеемъ и пошелъ далѣе, размышая о томъ, сколько вреда пароду приноситъ пынство. Одни пытъ съ гори, другіе—просто такъ себѣ, за компанию, третья изъ ложнаго стыда, не желая казаться хуже другихъ, вотъ какъ Фаддей, а иные пытъ изъ подражательности. Не смотря на то, что у насъ есть общества трезвости, которая проводятъ въ народныя массы трезвые взгляды на жизнь, пынство въ пародѣ не уменьшается, а годъ отъ году увеличивается,—почему? Причинъ много, по главной лежитъ въ самой жизни мужика: его душа, отягченная постоянными тяжелыми думами и заботами о насущномъ кускѣ, жаждаетъ отдыха и забвѣнія, хотя бы на минуту, и этотъ отдыхъ онъ ищетъ въ винѣ.

Вотъ тутъ-то и важно занять умъ бѣдняка тѣмъ, что служило бы ему на пользу и отвлекало бы его отъ кабака.

Мінъ кажется, что тутъ нужно приложить все стараніе и умѣніе, чтобы отвлечь пароду отъ этой пагубной привычки—искать забвѣнія въ выпивкѣ. И въ этомъ направлении у насъ сдѣлано кое-что: пароды членій, спектакли, народныя гулянья и т. п. Но всего этого недостаточно и все это мало достигаетъ цѣли. Лучшимъ средствомъ въ этомъ отношении служатъ, конечно, народныя членія, но прежде всего необходимо поднять экономический бытъ мужика, воспитать въ немъ самосознаніе—и тогда онъ самъ будетъ искать себѣ подходящее для него разумное развлеченіе, онъ самъ придется къ сознанію, насколько пагубно для него пынство. N.

Отечественная Хроника.

Въ виду появляющихся за послѣднее время извѣстий объ обнаруженіи въ разныхъ мѣстахъ имперіи (село Батайскъ, Области Войска Донскаго, Тифлисъ и др.) холеры, управление главнаго врачебнаго инспектора считаетъ своимъ долгомъ довести до свѣдѣнія, что съ 11-минувшаго февраля до настоящаго времени, въ предѣлахъ имперіи случась холера вовсе не наблюдалось, а возникновенію упомянутыхъ выше слуховъ давали поводъ случаи, возбуждавшіе подозрѣніе относительно холеры, но потомъ оказавшіеся острѣмъ желудочно-кишечнымъ катарромъ. Такъ, наблюдавшійся въ селѣ Батайскѣ, 12-го марта, случай заболѣванія былъ признанъ подозрительнымъ по холерѣ мѣстнѣмъ земскимъ фельдшеромъ, но при вскрытии умершаго и бактериологическомъ исследованіи содержимаго кишечника, предположеніе это не подтвердились.

Еще въ концѣ прошлаго года Высочайше учрежденій комиссіей о мѣрахъ предупрежденіи и борьбы съ чумною заразою было приказано необходимымъ, чтобы всѣ губерніи и области, въ которыхъ наблюдалась или ожидалась холера въ прошломъ году, оставались въ положеніи угрожаемыхъ и въ текущемъ году. На этомъ основаніи угрожаемыми признаются: побережье Каспійскаго моря, губерніи: астраханская, саратовская, симбирская, казанская, нижегородская, области: закаспійская, самарская, ферганскія и сирь-Дарьинская, русскія поселенія въ предѣлахъ бухарскаго и хивинскаго владѣній, области: уральская и войска донскаго и губерніи: пермская, уфимская, ставропольская, оренбургская, вятская, тифлисская, елисаветпольская и бакинская.

Кромѣ того, Высочайше учрежденія комиссія 13-го марта, признала необходимымъ объявить угрожаемыми еще 4 губерніи, прилегающія къ верховьямъ Волги, именно: ярославскую, костромскую, владимирскую, тверскую. Что касается московской, тамбовской и рязанской губерній, то комиссія, не обывавшиихъ угрожаемыми, признала необходимымъ приступить теперь же къ устройству въ предѣлахъ ихъ рѣчныхъ вра-

чебно-наблюдательныхъ пунктовъ, уже рапортируемыхъ министерствомъ путемъ сообщенія.

О войнѣ.

Въ «Пет. Лист.» помѣщено интересное письмо отъ одного изъ офицеровъ эскадры Рожественскаго:

«Работаемъ до упаду,—пишетъ офицеръ,—не замѣляемъ, какъ идетъ время. Посмотрѣли бы вы теперь на нашихъ матросовъ—узнали нельзѧ. Эти люди переродились и постигли всю тайны морской службы: быстрота, акуратность, внимательность, а главное—сознательное отношение къ дѣлу. Матросы не только въ совершенствѣ изучили техническую часть дѣла и постигли всю военную споровку, но стали грамотнѣ и въ свободныхъ отъ занятія минуты книжка, большая частью относящаяся къ морскому дѣлу, не выходить изъ рукъ. Адмиралъ вездѣ присутствуетъ, всѣмъ интересуется, самъ дѣлаетъ указанія и работаетъ, какъ остальные, безъ отдыха и безъ устали. Строгий, но къ нашимъ нуждамъ внимательный, адмиралъ Рожественскій перевоспиталъ не только нижнихъ чиновъ, но и всѣ офицерскій составъ.

* * *

30 марта. Просимъ редакцію помѣстить нашъ отвѣтъ «Русской женщинѣ» на телеграммы изъ Москвы отъ 13 марта и изъ Петербурга отъ 12 марта, помѣщенные въ № 205 «Вѣстника Манчурскихъ армій» отъ 23 марта:

«Крѣпкіе духомъ и тѣломъ, восточно-сибирскіе стрѣлки въ поясъ кланяются тебѣ, Русская женщина, за твой привѣтъ, довѣріе и ласковое слово, ратныя братья посланное; никогда не смутиТЬ насть клеветы вражія, заморская и доморощенная; не поникнуть предъ врагомъ нигдѣ наши головы; не придется тебѣ, сестрѣ нашей и матери, на помощь пѣшкомъ къ насть идти; далеко будешь, да и за моря плыть придется. Ибо твердо знаемъ мы всѣ, исто-русскіе люди, что съ нашими народными витязями, возможными стрѣлками Линевичемъ и Куропатниковымъ, покончимъ со врагомъ безчестнымъ за моремъ, на островахъ его. Уложить однѣго изъ насть—вмѣсто него встанутъ изъ великой Руси десятеро; духъ его борбы—не на жизнь, а на смерть, и будемъ биться съ оstromитииномъ до постыднаго, какъ дѣды и отцы наши бивалися. Дѣлай, родная у себя дома на Руси твое другое дѣло для насть; великая незыбломъ любви къ родинѣ, сыновъ и братьевъ нашихъ, духомъ крѣпкихъ подготовлай, чтобы твѣрдо стать было кому за Русь-матушку, когда мы всѣ костиюми погибемъ. Еще, сестра и мать, честная женщина русская, усердно молимъ тебѣ, на сей разъ землю кланяясь, крамолу подпольную, эту змѣю подколодную, прожигай насквозь до смерти горячимъ словомъ прерѣнія твоего женскаго. Не время и не мѣсто ей на святой Руси и не наимъ, русскимъ людямъ, она пріличествуетъ, а всякой не русской сердцемъ иловѣрцинѣ купно съ иноземціей. Безъ нея большой породы на Руси пойдетъ, а намъ станетъ на далекой чужбинѣ биться съ врагомъ куда легче и спо-собиѣ.»

* * *

Въ дополненіе о Мукденскихъ бояхъ.

Какъ известно, японцы повели свое наступленіе постепенно. Сперва они навалились на нашъ лѣвый флангъ и громили его безпрерывно въ теченіе 9 дней, но не могли сбить сибирскихъ полковъ Линевича съ ихъ крѣпкихъ позицій. Многие военные обозрѣватели думаютъ, что японцы вели съ этой стороны только обманній натискъ (демонстрацію), чтобы отвлечь вниманіе нашего главнокомандующаго къ этому мѣсту и заставить его усилить лѣвый флангъ войсками, взятыми съ нашего праваго фланга. Но едва ли это предположеніе основано на фактахъ. Для японцевъ было бы очень важно сбить именно лѣвый флангъ, такъ какъ, развязавъ здѣсь свой усѣйхъ, они могли бы отбросить всю нашу армию къ рекѣ Ляохе и прервать ее къ китайской землѣ; въ то же время они этимъ самимъ очищали дорогу на Гиринъ и облегчали себѣ достиженіе Владивостока для обложенія (осады) этой крѣпости. Что они напирали на нашъ лѣвый флангъ совершило серьезно, ясно видно изъ двухъ обстоятельствъ. Во первыхъ, они все время держали свой резервъ у Ляохе, очевидно, съ той целью, чтобы при первоѣ удобномъ случаѣ двинуть его къ Фушуну и,

